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Sztálin elviárs nyilatkozata 
hatalmas fegyver a béke védelmében

Az amerikai imperialisták évek 
<Va minden erőfeszítésüket arra
összpontosítják, hogy egy .újabb, 
minden eddiginél1 pusztítóbb világ­
háborút zúdítsanak az emberiségre 
A háborús kalandorok, akiknek 
számára emberek millióinak szen­
vedése, pusztulása csak újak!) lé­
pés althoz, hogy profitjukat gya­
rapítsák, az amerikai erőfölényről 
való fecsegésükkel igyekeztek meg­
félemlíteni a békeszerető emberisé­
get. Ebben a propagandában ,;cien- 
tűs szerepet játszott a Wall Street 
bérencei által mesterségesen szí­
tott atomhisztéiia Amíg az ame­
rikaiak az atom-'rő fikát a maguk 
monopóliumának hitték, mindent 
elkövettek, hogy ennek birtokában 
akaratukat rákényszerítsék az egész 
v'iágra.

Az „atorndiplomáciát'1 akkor ér­
ette az. e',ső iaglócsafcts, amikor az 
aiommonopólium legendája össze­
omlott, mert kiderült, hogy a Szov­
jetunió nemcsak hogy birtokában 
ran az atomenergia titkának, Ira­
mul a kommunizmus nagy építke­
zéseinek végrehajtása során már 
hozzá is kezdett, az atomenergia 
békés felhasználásához. Az ameri­
kai imperialistáknak az „erőfölény”, 
löt va,ó hazug fecsegése azóta kü­
lönben is megingott. A hozzájuk 
viszonyítva kicsiny koreai nép ala­
pos leckében részesítette az e.bi­
zakodott hódítókat s meggondolás­
ra készteti őket a világ népeinek 
egyre fokozódó békeharca is. A 
legdöntőbb tényező azonban két­
ségtelenül a Szovjetunió hatalmas 
ereje.

A szovjet nép, miközben a kom­
munizmust építi, nem feledkezik 
meg arról, hogy ezt a békés épí­
tős: biztosítani is kei!, másképpen 
az eszeveszett imperialista vadálla­
tok romboló dühének esne áldoza­
tul. Az ag'esszorok támadása cse­
lén felkészülten kell várni a táma­
dást. A Szovjetunió nem is hajlan­
dó arra, hogy kiszolgáltassa magát 
az agresszoroknak. A szovjet nép 
kezében a fegyverek sem az 
atomfegyver, sem semmilyen más 
— nem a háborút, hanem a háború 
elhárítását szolgálják. Tudják ezt 
nagyon jól az imperialisták is. Ép­
pen azért csaptak olyan eszeveszett 
hűhót a szovjet atomkísérletekkel 
kapcsolatban, mert háborús tervei­
ket látják veszélyeztetve. Tudják: 
mennél erősebb a Szovjetunió, an­
nál biztosabb a béke, annál elhárít- 
hatatlánabb akadályokba ütközik 
világuralmi törekvéseik megvalósí- 
fása-

Sztálin elvtárs nyilatkozata a 
Pravda munkatársának, hatalmas, 
felbecsülhetetlen értékű segítség a 
béke minden híve számára. Bizo­
nyít'! ez a nyilatkozat azt, hogy a 
Szovjetunió nem háborúra készül, 
hanem célja a háborús veszély meg­
szüntetése. Rávilágít az amerikai 
hazugságok átlátszó voltára. „Ha 
az USA nem szándékozik megtá­
madni a Szovjetuniót, akkor az 
amerikai személyiségek riadalmát 
indokolatlannak és képmutatónak 
kell tekinteni, mert a Szovjetunió 
nem gondol arra, hogy valaha is 
megtámadja az USA-t vagy bár­
mely más országot."

bclbecsuiheíctlen értékű ez a nyi­

latkozat a szocializmust építő ma­
gyar nép számára is. A mi békén­
kéi, a mi építőmunkánkat is fenye­
geti az amerikai atom-kannibálok 
romboló őrülete. Dunapentelét és 
Kazincbarcikát, a budapesti föld­
alatti vasutat és a tiszalöki vizierő- 
inüvet mi a béke számára építjük. 
Azt akarjuk, hogy a dunapeníelei 
acélból újabb gyárak és gépek ké­
szüljenek, a borsodi nitrogén év- 
ről-évre több terméshez segítse az 
országot, a tiszalöki erőmű segít­
ségéve! virágzó mezőgazdaságot 
akarunk varázsolni a Hortobágy 
szikes területeire. Ezt az építést 
biztosítja számunkra a szovjet nép 
hatalma, a Szovjet Hadsereg le­
győzhetetlen ereje. A Szovjetunió­
ban gyártott atombomba fegyver 
a háború elleni harcban s ez a 
fegyver éppenúgy védi Magni'.o- 
gorszkot és Karagandát, mint Du- 
napenteléí és Kazincbarcikát.

Dolgozó népünk tisztában is van 
azzal a hatalmas segítséggel, amit 
a Sztálin nyilatkozat a mi számunk­
ra jelent. A magyar nép napjaink­
ban tesz hitet a béke megvédé­
se melleit a bekenő.csőn liaui.mas 
arányú, lelkes jegyzésévei.
Sztálin elvtárs nyilatkozata után 
még nagyobb ürömmel és még na­
gyobb biztonságérzettel tolytatjuk 
építőmunkánkat, mert tudjuk, hogy 
a Szovjetunió hatalmas ereje őr­
ködik fölöttünk is.

Megértették ezt dolgozóink is. 
Ennek a biztonságnak a nyugodt 
tudata adta a szavakat Vas ga And­
rás vagongyári darukezelő szájába 
is. aki azt mondta: „A Szovjetunió 
békés célokra használja az atomot. 
De nem lehet ölhetett kezekkel vár­
ni, hogy a háborús kalandorok 
megtámadjanak, fel kell készülni a 
védelemre!" — Munkásaink annak 
a biztos tudatában folytatják építő 
munkájukat, hogy a béketábor or­
szágai, élükön a nagy Szovjetunió­
val mindent megtesznek azért, hogy 
megvédjék az építő békét.

A múltban huszonkét évig voltam 
urasági cseléd. Úgy akarom most 
megállni a helyemet, a háború ellen 
a béke védelmében, hogy az őszi 
szántást és a búza elvetésé: mi­
előbb befejezem” — írja Kiss Sán­
dor hathoidas komádi-iránypuszt.ai 
dolgozó paraszt- Kiss Sándor jól 
tudja, hogy őtőle szemé.yszer.nt 
ezt kívánja a béketábor. Tudósaink 
munkáját is védi a Szovjetunió 
atomfegyvere. Ezt fejezi ki dr. 
Skutia Árpád professzor nyilatko­
zata: „A Szovjetunió atomfegyve­
re újabb biztosítéka a békének. A 
Szovjetunió atomfegyvere bennün­
ket is véd.”

Abban a nagy küzdelemben, 
amelyet az imperialisták háborús 
terveinek szétzúzásáért es a béke 
megvédéséért folytat a béke tá­
bora — s ezen belül a dolgozó ma­
gyar nép — hatalmas iegyver 
Sztálin elvtárs nyilatkozata. Evőt 
meríthetünk belőle s biztosítékot 
arra, hogy bár a háborús vészé.y 
mindaddig, míg az imperializmus 
létezik, fenyegető és nagy, de a 
béke tábora hatalmasabb a háború 
táboránál és a béke erői Sz.:i..m 
clvtárs vezetésével győzelemre vi­
szik a béke ügyét.

A sztálini szavak figyelmeztetést 
jelentenek a háborús gyújtogatok leié

SzíáEin elvtára nyiiaíltozatának vi«szítaiig ja
SANGHAJ: I. V. Sztálinnak az 

atomfegyverrel kapcsolatosan adott 
válasza általános örömöt keltett 
Sanghajban, A sangháji rádió ok­
tóber 7-én négy ízben közölte I. V. 
Sztálin válaszának szövegét. A vá­
rosban mindenütt I, V. Sztálin vá­
laszáról folyt a szó.

A sangliá.ii lapok első oldalon 
közölték I. V.'Sztálin válaszának 
szöveget.

A Takungbao ezt Írja: A mai 
feszült nemzetközi helyzetben 1. V, 
Sztálin szavai — amelyek megerő­
sítik azt a tényt, hogy a Szovjet­
uniónak van atomfegyvere — meg­
semmisítő csapást mérnek az ag- 
resszorokra.

PHEN.IAN: A koreai rádió már 
október 6-án este eljuttatta a har­
coló Korea minden részébe 1. V. 
Sztálinnak, a világ dolgozói nagy 
vezérének szavait. Az október 7-i 
koreai lapok vezelőhelyen közlik a 
történelmi okmányt.

A Mincsu Csoszon vezércikké­
ben megállapítja: „Sztálin genera7 
lisszimusz világos szavai azt a 
meggyőződést oltják valamennyi 
békeszerelő nép szívébe, hogyha az 
amerikai imperialisták agressziót 
hajtanak végre, megsemmisítő ve- 
feségberf lesz részük.'

BERLIN: A Neues Deutschland, 
a német szocialista egysegpárt köz­
ponti lapja „Sztálin utat mutat" 
című cikkében ezt írja: „A nagy 
szovjet nép vezére egyszerű és vi­
lágos nyelven ezt mondta: Az USA 
atombomba monopóliuma nem lé­
tezik többé. Mit jelent ez? A há­
borús gyújtogatok számára ezt je­
lenti: Érdemes lenne elgondolkozni 
•— és hozzájárulni az atomfegyver 
eltiltásához. A békére ezomjuhozó 
népek számára pedig ezt jelenti: 
A Szovjetunió velünk együtt ma 
sokkal hatalmasabb, mint valaha. 
Fokozzátok a bekéért vívott har­
cot! Kényszerítsétek térdre az em­
beriség hóhérait!

A népek megfogadják ezeket a 
szavakat:. Cselekvéshez lát a né­
met nép is."

VARSÓ: A Trybuna Ludu ve­
zércikkében rámulat, hogy 1. V. 
Sztálin szavai ismét megmutatták 
a világ közvéleményének, milyen ha 
talmas, milyen legyőzhetetlen erőt 
képvisel a Szovjetunió, a béke tá­
masza — és miiyen erőfölényben 
van az imperialista ellenes tábor a 
háború táborával szemben.

PRÁGA: I. V. Sztálin válasza az 
egész csehszlovák nép érdeklődésé­
nek központjában áll. A Rudé Prá- 
vó „A béke legyőzhetetlen ügye" 
című vezércikkében a többi között 
ezeket mondja:

„A sztálini szavak hatalmas fi­
gyelmeztetést jelentenek a háborús 
gyújtogatok felé és egyben fel­
hívják a béke védelmezőit, hogy 
fokozzák harcukat.”

SZÓFIA: Sztálin elvtárs válasza 
rendkívüli mértékben hozzájárul a 
békéért folyó harc ügyéhez — ív­
ja a lap.' — Szavai a bolgár népet 
is új munkagyőzelmekre lelkesíti. 
E szavak azt a meggyőződést su­
gároznák, hogy a népek — élükön 
a Szovjetunió népeivel — meg ind. 
ják hiúsítani a háborús gyújtoga­
tok terveit.

BUKAREST: A Scant' ia ..Sztálin
elvtárs kifejezte a népek akaratát"

című vezércikkében ezt írja: Sztá­
lin1 elvtársnak az atomfegyverről 
mondott szavai széles visszhangra 
találtak az egész világon cs súlyos 
csapást mértek a háborús gyujto- 
galúkra. A béke ellenségei végér­
vényesen lelepleződtek.

Sztálin elvtárs nyilatkozata olyan 
üzenet, amely boldogságot és jö­
vőbe vetett biztos hitet kelt a szí­
vekben, olyan üzenet, amely a bé­
kéért és a szocializmusért folyó 
Imre fokozására lelkesít.

TIRANA: Sztálin elvtárs szavai a 
béke szavait jelentik a világ egy­
szerű emberei számára, akik azért 
harcolnak, hogy lefogják a Wall 
Street gyilkosainak kezét $ meg­
akadályozzák az atombomba hábo­
rús célokra való felhasználását.

PARIS: A France Soiv és a Pa­
ris Presse intranzigeant c. esti la­
pok október 6-j számukban hatal­
mas címfelirat alatt közlik 1. V. 
Sztálinnak az atombombával kap­
csolatos. válaszát.

"Az Humanité vezércikkében Eti­
enne b'ayon a többi között ezt ív­
ja' Szíáiin azzal, hogy ünnepélye­
sen kijelenté.te, a Szovjetuniónak 
is van atomfegyvere és ugyanak­
kor pedig megerősítette, hogy a 
Szovjetunió soha senkit nem szán­
dékozik megtámadni és javasolja 
ennek a fegyvernek az eltiltását, 
— megmutatta, mit kell tenni, hogy 
gondolkodásra kényszeresük az 
amerikai háborús gyuj'.ogatókat és 
fokozzuk a békeharcot.

RÓMA: Az október 7-i római la­
pok feltűnő helyen hatalmas cím­
feliratok alatt közlik I. V. Sztálin­
nak az atomfegyverrel kapcsolatos 
nyilatkozatát.

A Parse Sera címfelirata hang­
súlyozza. hogy a Szovjetuniónak

kizárólag védelmi célból van sztne- 
sége az atomfegyverre.

LONDON: Október 6-án vala­
mennyi londoni esti lap feltűnő he­
lyen közölte 1. V. Sztálinnak az 
atomfegyverrel kapcsolatos vála­
szát.

A reggeli lapok közül csak a 
Daily Mail közölt a legfrissebb hí­
rek rovatában jelentést a válasz­
ról. A jelentés a válasznak azt a 
részét emelj ki, hogy a Szovjet­
unióban nemrégiben kipróbálták az 
atombomba egyik fajtáját és hogy 
az atombomba kipróbálása a jövő­
ben is folyik, majd valamint azt, 
hogy az Egyesült Államoknak ezzel 
kapcsolatban semmiféle alapja 
nincs az USA biztonságát fenye­
gető veszélyről beszélni.

STOCKHOLM: A svéd esti la­
pok öthasábos cím alatt első olda­
lon ismertették 1: V. Sztálin vála­
szát és képet is közöltek. A Ny 
Dag többi között ezt írja: „A 
Szovjetuniónak különféle űrméretű 
atombombái vannak. A Szovjetunió 
senkit sem fenyeget — sőt az 
atombomba eltiltását követeli."

NEWYORK: Az Associated Press 
és az United Press híiügynökség 
bő kivonatban közölte I. V.- Sztá­
lin válaszát.

Az United Press jelentése így 
„lo-szif Sztálin miniszterelnök 
miniszterelnök kijelentette: Való­
ban nemrégiben kipróbálták ná­
lunk az atombomba egyik fajtáját."

Ugyané hírügynökség egy má­
sik jelentésében megállapítja, hogy 
„.losziff Sztálin miniszterelnök 
megerősítette, hogy a Szovjetunió­
ban nemrégiben kipróbálták az 
atombombát és kijelentette, hogy 
továbbra is folyik majd a külön­
böző űrméretű atombombák kipró­
bálása."

Bíszlés a Némát Deailiratikas Köztársaság

Szombaton, a Német Demokrati­
kus Köztársaság nemzeti ünnepé­
nek előestéjén a német békekiizde- 
lein gondolatának szentelt lelkes 
hangulatú díszülést tartottak a ber­
lini Állami Operaházban.

A díszülésen Grotewohl minisz­
terelnök tar'ott beszédet.

A díszülés résztvevői üdvözlő- 
táviratot küldtek Sztálin genera, 
lisszimusznak.

Október 7-én a Német Demokra­
tikus Köztársaság megalakulásának 
második évfordulója, alka'mából 
ünnepélyesen megko&orúzták a 
szovjet harcosok troptowi emlék­
művét.

E€im Ér-Szem és Peng Teh-Muai 
válasza Eídsway üzemeiére
Kim Ir-Szen tábornok, a koreai 

néphadsereg főparancsnoka és 
Peng Teh-Huai tábornok, a kínai 
népi önkéntesek parancsnoka va­
sárnap válaszolt Ridgway október 
4-i üzenetére. A válaszban többek 
között a következőket ívják:

Javasoljuk, hogy a két fél kül­
dő lsége haladéktalanul kezdje el a 
megbeszéléseket Panmcniienben. 
Az e'ső összejövetelen állapodja­
nak meg a semleges övezet kiter­
jesztésének és biztonsága védelmé­
nek elveiben. Ugyanakkor különle­
ges és meghatározott feltételek 
mellett dolgozzanak ki megfelelő

eljárást a két fél tanácskozására. 
Ezeknek a feltételeknek a betartá­
sát mindkét fél szavatolja, hogy 
ezzel megkönnyítsük a fegyverszü­
neti tárgyalások 'haladását.

Ha Önök közlik hozzájárulásu­
kat a fenti javaslathoz, összekötő­
tisztjeink tanácskozhatnak az önök 
összekötőtisztjeivel és a két kül­
döttség közötti megbeszélések 
folytatásáról.

Kim Ír-Szeri, a koreai néphadse­
reg főparancsoka és Peng Teh- 
Huai, a kínai népi önkéntesek pa­
rancsnoka.
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Vasárnap a békekölcsönjegyzés 
újabb diadal! aratott a megyében

Derecskén Sztálin elvtárs nyilatkozatát olvastán fel a népnevelők

1951 OKTOBER 9.

Nem engedjük át senkinek az 
felső helyet! Ezzel a jelszóval in­
dultak harcba vasárnap megyeszer-
te népnevelőink, járták újra a fai- 
Vik<.í. tanyavilágot a békekölcsön­
jegyzés sikeréért. Munkájukban ha- 
talZuías segítséget adott Sztálin elv- 
társ a Pravdának adott nyilat­
kozata: az a tudat, hogy a Szov­
jetunió is rendelkezik atombombá­
val, hogy újabb hatalmas fegyver 
'an ezzel az életért, a békéért har­
coló miliők kezében. A népnevelők 
ennek tudatában lelkesen végezték 
munkájukat, beszéltek erről a dol­
gozó parasztoknak, összekötve a 
jegyzi* munkáját a begyűjtés és

kai. A rossz eredmények elérési­
ben jelentős szerepük van a közsé­
gi párítilkároknak is. A párttitkár 
elvtársak nem dolgoztak ki helyi 
agiíációs érveket, nem irányították 
tervszerűen a népnevelőkel. Így 
történt meg, hogy Komódiban a 
népnevelők egy helyre többször is 
elmentek agitálni.

A nagyléíai járás rossz munká­
ját is az itányífás szervezetlensé- 
gében, a nemtörődömségben kell 
keresni, lit a párttagok, tanácsta­
gok sem mulatnak példát. Nagyié* 
tán például a tanácstagok 60 szá­
zaléka jegyzett le csak. Bagaméron, 
Álmosdon a párllagok 70 százalé-

i.z Vízi szántás jelentőségéi 
A . lendületes, eredményes nép-1 titkár sem törődött a békekölcsön­

né i\.ómunka nyonuin, a községek" jegyzés munkájával, így lörténhe- 
nagyreszében jelentősen megnő.t a J tett meg. hogy mindössze csak két 
jegyzés eredménye. Derecskén,; dolgozó paraszt írta rá nevét ezen 
taron, Konyaron vasárnap többen I 

■yezlek le, min: c megelőzőijvgyezivK re, min: r, megelőző ne; v 
napon együttvéve. Kon.váron 50, 
Esz ."áron 40. Hosszúpályiban 92 dol­
gozó paraszt jegyzett le- Vé: is-un 
bsabó Sándorné 3 holdas dvigrzó 
pa a-zUsszony, nyolc gyernu k any­
ja 500, Berettyóújfaluban Koszorús 
István 8 holdas kisparaszt szintér. 
500 forintot adott a haza erős:ré­
sét e, a terv javára. Koszorús elv- 
iára kijelentette: tavaly 200, most 
500 forintot jegyeztem azért, hogy 
minél több árut, gépet kapjon a 
te u. Most továbbra azon igyek­
szem. hogy élenjárjak az őszi mun­
kában, meggyőzzem feleségemet, 
hogy iszcs tag legyen. Hasonló 
szép nőidéit adtak hazafiasságuk 
nak Hajdúnánáson Varga Balázs 
középparaszt, aki 800 forintot jegy­
zett, valamint Doró István püspök­
ladányi Iszcs-tag, aki 300 forintos 
békeköcsönkötvényét ezer forintra 
emelte fel.
A dviN’Cskei járás ismíí 
előretöri a versrmíur»

A járások versenyében a kuko­
rica, a gabonabegyüjtést is figye­
lembe véve a debreceni járás « 
tartotta magának az elsőséget, A 
járás területén vasárnap egész nap 
lo.yt a béke agitáció. A tömegszer­
vezetek aktívái mellett bevonták 
munkába az úttörőket is, akik fő­
leg a nyírségi részeken dalia 
énekszámokkal köszöntötték a 
jegyzésben élenjárókat. A járás te­
rű elén a vasárnap: agitáció során 
legjobb eredményt Hajdúliadliáz, 
Balmazújváros éri el.

A második helyre, a szombaton 
negyedik helyre került derecskéi 
járás küzdötte fel magát- A járás 
egész területén népnevelők szoro­
san összekötötték munkájukat a 
szántás-vetés, a kukoricaszerződés 
jelentősegének ismertetésével. A 
járás legjobb községe Esztár, utá­
na Derecske következik. Derecs­
kén a népnevelők Sztálin elvtárs 
nyilatkozatával indultak útnak, ma­
gukkal vitték a vasárnapi Szabad 
Népe:, Néplapot s ezt házanként 
felolvasták. Ennek az agitációnak 
döntő része van abban, hogy több 
1Ii:ni 50 forintlal megjavult a köz 
.ségben a jegyzés átlaga. A verseny­
ben harmadik a polgári járás.
A , járás g községei közii 
különösen Görbeháza ért cl szép 
eredményt, ahol a dolgozó parasz­
tok 80 százaléka- lejegyző
Nágjiclai tárásban nem 
érvényesült a {kommu­

nista példamutatás
Előre tört és javított eredményén 

a püspökladányi járás. A járás a 
vasárnapi összesítés alapján 5-ik 
helyett foglalja el a versenyben. Vát 
t ozat lan ul gyenge azonban tovább­
ra is a nagyléíai, berettyóújfalui és 
» biharkeresztesi járás, amely a 
múltheti második helyről 7-ik hely­
re esett vissza. A biharkeresztesi 
járásban vasárnap a népnevelők ha­
nyagul vitték az agitációt- ' Nem 
kapcsolták össze mondanivalójukat 
az őszi szántás-vetés, a kukorica- 
begyűjtés ismertetésével. Nem lep­
lezték le az ellenséget, sőt Magyar- 
homnrogon, Mezőpeterden, Mező­
sason együtt sírtak a kutak befo­
lyása flin VpríiH '"i'-'itrorr, r'-raszlnk-

napon az ívre.
A járások versenye a végleges 

összesítés előtt tehát így fest: 1, 
a debreceni járás, 2. a derecskéi já­
rás. 3. a polgári járás, 4. a berety- 
tyóújfalui járás, 5. a püspök’aílányi 
járás, C. a nagyléíai járás, 7. a bi- 
harkeresztcsi járás.

« 6t»Zá:-"<»*< ixÜí'üjstcu

A népnevelők a vasárnapi agitá- 
cí-js min folyamán is jó munkát 
végeztek. Esztár legjobb népneve­
lője Lakatos Károlyné. aki 6000 fo­
rintot jegyeztetett. Balmazújváro­
son Nádasdi Imre, Böszörményben 
Szaikai Andrásáé, Tóth Katalin van 
az élen. Különösen értékes munkát 
végez Tóth elvtársnő. Mint tszcs- 
tag 300 forintot jegyzett, aztán el­
indult agitálni. Tóth elvtársnő 
egyetlen napon, vasárnap közel 
ezer forintot jegyeztetett. A nép­
nevelők munkájuk közben >h ple­
xik s pellengérre állítják a békeköl­
csön ellen agitáló ellenséget. így 
leleplezték Sárrétudvariban Horváth

Imre kulákot, aki a dolgozó pa­
rasztokat hajtogatta, hogy ne je­
gyezzenek. Hajdúszoboszlón Bakó 
hajó-: .. aki szegénységére hivat­
kozva : i-m akart jegyezni s otthon 
nagyin. I,ny ségíi fehérneműt, kü­
lönböző árut rejtegetett.

A népi!. velők jó munkája mel­
lei: azonban nem lehet sző nélkül 
elmenni egyes jelenségek felett. 
Fel kell vetni többek felé a felelős­
ség kérdéséi. Az a tény, hogy Vá- 
mospércsen a legnagyobb munka 
idején a népnevelők nagyrésze szű­
reiéit, 1 lajdú.sámsonban 100 néone-

IÉPIAP

velők öl csak 20 dlt munkáhr öi- Mi a véleménye
zony korán sem komiminisii R.ia- (Bekü.•:
gáti; lás. és Sziki elvtárs csel HAJOTBÖSZÖRMÉV
köve emlő példa. Sziki a Va ?on- Múlt szerda
gyár népnevelőn' '1 vasárnap kint de egyetlen veze
járt 1 lajdúszoboszlón, ahelyett inegtartolta voln
azonban, hogy példát mutattak vol­
na a falusi elvtársaknak, élenjár­
tak volna a jegyeztetésben, már 
délelőtt 11 órakor hazajöttek. Az 
i v ■! IVbakai a p-'piieviyőink.ick a 
jövőben nem szabad elkövetni, nem 
szabad lerontani hanyagsággal, 
nemtörődömséggel a megye átla­
gos eredményét.

A vasárnap és a tegnapi nap 
munkája után a békekölcsönjegy­
zés végéhez értünk. Elmondhatjuk 
nem végeztünk rossz munkát az el­
múlt tíz nap alatt. Szükséges azon­
ban, hogy liasznosiísítsuk a jegy­
zés tapasztalatát az őszi munká­
ban a közelgő vezetőségválasztás­
ban. Ha ezt megtesszük 
akkor biztos, hogy az eddigi győ­
zelmeket megyénk és dolgozóink 
nagyobb dicsőségére, a béke erősí. 
lésére úgy győzelmekkel tetőzzük 
be. ...

DOLGOZÓ PARASZTOK!
Kövessétek ítácz Sándor hajdiiszováti dolgozó paraszt példá­

ját, aki ezer forint békekölcsönt jegyzett!
ALFÖLDI NYOMDA ÜZEMVEZETŐSÉGE!

A tanévkezdéshez az Orvostudományi Egyetem szeptember 
18-ra rendelt nyomtatványokat. Ti még október 2-án sem szál­
lítottátok le :: nyomtatványt.

a vállait kötelezettségek teljesítéséről? 
Orvostudományi Egyetem, tanulmányi ősz') 
SZ. ALAPSZERVEZET VEZETŐSÉGE!

-s e rendkívüli népnevelőér ekezleR t hirdettetek 
égi tag sem jelent meg. aki az ér ekez etet 
Jobb példával, pontos munkával járjatok

elöl.
FÖLDMŰ VESSZŐ VETKEZETEK!

A letétiem földművesszövetkezet már túlteljesítette előirány­
zatát a szállítási szerződések kötésében. Kövessétek a tetciic. 
niek példáját!

SZOT, DISZ, MNDSZ. DÉFOSZ, DERECSKE! JÁRÁSI TANÁCS
NÉPMŰVELÉSI ELŐADÓI!

Nem jelentetetek meg a Megyei Tanács népművelési osz­
tálya álfa] összehívott értekezleten, melyen a téli oktatási ten et 
kellett volna megbeszélni. Bűnös mulasztásotokkal akadályoz­
zátok az eredményes téli kuHúrmunkát!

Szíjártó Lajos az új építésügyi miniszter
Szíjártó Lajos építészmérnök.

Lezárult a békeköícsönjegyzés
A pénzügy miniszter közli, hogy 

második békekölcsön jegyzését októ­
ber 8.ár. lezárta. A jegyzés eddigi, 
még nem végleges eredménye: Egy- 
m1 IliávdktV.:fsv-ázhetvenötmi 11 ló 765.G00 
forint. A jegyzésben 2 927.562 ember 
vett reszt, Dolgozó népünk az egymll- 
liárd forint összegben kibocsátott 
államköicsönt 275 millió forinttal túl­
jegyezte.

A kölcsön jegyzés sikerét elsősor­
ban a hazafias kötelességtőljesítés c?en 

járó munkásosztály, az alkalmazot­
tak lelkes jegyzése tette lehetővé 
de kivette részét a jegyzésből dolgo­
zó parasztságunk is. Kimagasló és 
példamutató volt Budapest dolgozói­
nak jegyzése, akik 596,772.300 forintot 
jegyeztek. (MTI)

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
a- minisztertanács javaslatára Sándor 
Lászlót, aki más munkakörbe kerül, 
felmentette az építésügyi miniszteri 
teendők alól s helyébe Szíjártó La­
jost választotta meg építésügyi mi­
niszterré. , ,*.*,>*.

munkásmozgalomban 1915 óta vesz 

részt és legutóbb, mint az építésügyi 

miniszter első helyettese dolgozott 

(MTI)

/aul CJ-leisc'kev dalestje
A Magyar Népköztársaság és 

Német Demokratikus Köztársaság 
közötti kultúr egyezmény értelmében 
német művészek tartózkodnak Ma­
gyarországon: karmestereki ének
művészek, zongoristák, hogy clhoz. 
zák Mozart, Beethoven megújhodott 
hazájából tudásukat, művészetüket 
Bizonyságot tesznek arról az új né 
met zenei életről, mely a keltésza 
kilőtt Németország felszabadított ré­
szében — a német zeneóriások leg­
nemesebb hagyományait folytatva — 
szolgálja alkotásaival az emberiség, 
a béke, az egységes Németországért 
folyó harc ügyét.

A löldesi dolgozó parasztok is a Póri segítségével 
érnek el tiedményeket

Hogy élt Biró Bálint dolgozó paraszt múltban? 
Hajnalban kelt. Hátára akasztotta napszámos ta­
risznyáját s elindult munkát keresni. Ez néha si­
kerűi: — néha nem. Ha dolgozott is a Indáknál, 
csak éhbér volt a fizeitsége. A család éhezett, 
ruha nem volt. A hosszú teleket igen gyakran 
máién, főt krumplin húzták ki. Ki törődött vele 
és családjával. Senki. Kinek fájt az, hogy fele­
ségére évekig nem jutott egy becsületes ruha. 
Senkinek. Csak neki.

Hogy él Biró Bálint ma? Tavaly óta bent dol­
gozik a töldesi ,.Petőfi” termelő szövetkezeiben. 
Ruhája, mindene meg van. Nem ismeri a nélkülö­
zést. Házatája kicsinosodott, új holmik kerültek a 
lakásba- Most is a fejadagon túl többezer forintot 
visz haza. Ki biztosította számára ezt a nagyszerű 
lehetőséget, hogy gyarapodhat, dolgozhat állan­
dóan, hogy egyre bizakodódban nézhet a jövőbe. 
A Párt. Pedig ő pár.tonkívüü, de a földosztástól 
kezdve nem volt olyan nap, hogy ne érez le volna 
a Párt segítségét,

Gersényi Eszter életét is a Párt tette értékessé. 
Régen haragban volt a munkafegyelemmel, ténfer- 
geít összevissza. Segítségére sietett a Párt. Beszélt 
'■ele, mint ifjúmunkással, megmutatta számára a 
helyes utat. És Gersényi Eszter hova jutott a Párt 
segítségével? Ma egyike a tsz legjobb dolgozói­
nak. Naponta 16—18 kiló gyapotot szed. Mint tag­
jelöltté a Pártnak, társadalmi munkából is be­
csülettel kiveszi a részét- Népnevelőbrigádjával 
most is élenjár a békekölcsön jegyzésben. Mező- 
gazdasági szakiskolán vesz részt, hogy a Párt se­
gítségével tovább haladjon a megkezdett úton.

Földes község is minden győzelmét a Pártnak 
köszönheti. A Párt osztott földet 1945-ben, a Párt 
szervezte azokat a sikereket, amelyek Földest or­
szágos hírű községgé tették.

A dolgozók látják ezt a döntő változást, ami a

’Jó
községük életében bekövetkezett. Magukénak is 
vallják a Pártot. Figyelemmel kísérik minden mun­
káját. Különösen most, amikor a vqzetőségvú-asz- 
lásra készül a község. A vezetőségválasztást a 
község dolgozói, a kommunisták irányításával 
harci kérdésnek tekintik. így is készülnek rá. Tud­
ják, nem hétköznapi, hanem döntő jelentőségű 
eseményről van szó- Hogy mutatkozik meg ez a 
készülődés? Megmutatkozik ez elsősorban a béke­
kölcsönjegyzésben, az őszi munkák elvégzésében, a 
kukoricabegy üjtésben.

A népnevelők felkeresik a dolgozókat, elbe­
szélgetnek velük.

— Nézd csak — sorolta Pintye Gáborné Gáli 
Lajosnak, akivel együtt dolgozik a „Petőfi” tsz- 
ben traktor szántja a földet, gyapottermésiink- 
ben nem győznek eleget gyönyörködni, tengeri- 
góréja nk is megleltek, pedig még 50 holdról nem 
szed.:.,: fej. A Párt jól irányította a munkát, de 
hogy továbbra is élenhaiadjunk szükséges, hogy 
most a vezetőségválasztáson a legjobbak mellé a 
legjobbakat válasszuk meg.

Az ági váció községszerte lendületesen folyik. 
Hiba azonban még az, hogy nem elég mély és nem 
jut el minden egyes emberig.Végezzék felvilágosító 
munkájukat úgy, hogy a faluban mindenki még az 
eddigieknél is tisztábban lássa, hogy mit je’ent a 
vezetőségválasztás a község életében.

A földesi pártszervezetek eddig jót elkészültek 
a vezetőségválasztásra, de ezzel ne elégedjenek 
meg, hanem fokozzák eredményeiket, legyenek el­
sők az őszi mezőgazdasági munkák befejezésében 
a kukoricabegyüjtésben. Dolgozzanak úgy, hogy á 
vezetőségválasztó taggyűlésen a titkári bcszámo’ó 
uj és nagyszerű eredményekről beszélhessen, hogy 
az új vezetőség a községet az eddigi győzelmek 
után. úi p-v.s-zMm.i- «"-tv ....,tv,—

Eva Fleischer berlini énekművész 
minek, a nemzetközi Bach.verseny 
győztesének a debreceni fellépte 
rendkívül tanulságos lehet előadó­
művészeink számára. Példát muta­
tott kiváló technikai tudásával, szép, 
inkább drámai hatású alt-hangjával, 
meéy kiegyenlítetten szólt fortéban 
és pianinóban egyaránt, melegen, 
érzelmesen az alsó hangfekvesben $ 
tüzesen, szenvedélyesen a felső 
hangfekvésben. Előadó művészetét — 
már technikai, formai szempontból 
— a zenei formák világos tolmácso­
lása s szép, érthető kiejtése tették 
míg kiemelkedőbbé. Ezeken túl 
a-ov.ban — realista előadói művésze, 
lünk kifejlődése szempontjából — a 
legértékesebb, legfontosabb tulajdon­
sága, produktuma az előadott művek 
teljes, maradéktalan álérzése, meo- 
értése és tolmácsolása volt. Arcjáté­
kával, érzelmi telítettségével és fe­
szültségével, temperamentumának a 
sajátosságaival át tudta adni az 
egyes müvek hangulatát, ürömét, bá 
nalát és szenvedélyeit. s mindezt 

edig mesterkéltéig, erültetettség, a 
formai elemek túlságos kihangsúlyo. 
oltsága, eluralkodása nélkül. Egy­

formán jól tudta velünk éreztetni a 
Ginek ária franciás, méltóságteljes 
pátoszát, Beethoven klasszikus dal­
formát felbontó, a romantika szenve­
délyességéhez átutaló dalainak vi­
dám, szenvedélyes hangulatát és 
Schumannak, a romantikus zene 
egyik legnagyobb alkotójának és teo. 
retikusának mély eszmei-érzelmi 
tartalmú, nyugtalan érzékenységű, 
apró finomságokkal teli liraiságút. 
Műsorának második részében nehe­
zebb feladat előtt állott: A zenéji­
ben, dalaiban német és idegen — jő- 
leg magyar és cigfmy.ncpi elemeket 
szívesen felhasználó Brahms cigány- 
dalait és Kodály négy népdalfeldol­

gozását adta elő a témáknak megfe­
lelő temperamcntumossúggal, helyes 
ritmusárzékkel. Műsorával, művésze­
tével, pontos, precíz kísérőjével, a 
lipcsei íleinz Rögnerrei így. méltán 

adott számot a jelenlegi német ze. 
nekultúra, előadóművészét magas fo- 
fokúságáról, realista törekvéseiről.

BOG ATI ’Ozev.r,

Vasárnap a szók 
után- Ez ^ mozdulat ] 
n szemek .az első o! 
munkatársának’,

Sztálin elvtárs njl 
fze a lejeket. Mindéi
meggyőződni, mii
két, úgy üli az a red
zonvftckiit látták au
cializmust építő 1

Még nagyobb 
fák. Sztálin elvtárj 
eyujtogatÓKra. Nem 
műket”. „Az agress 
jetunió fegyvertelen 
ellene. A Szovjetünk 
az agresszort teljem 
Sztálin eivtárs a Prt

Ezt tárgyalták 
munkakezdete elő:

t'ivsil
— Jobb kedvvel fo 

kához. Sztálin elvűi 
iát kétszer-háromszc 
va'ami csodálatos n 
áradt belőle, ami Vu 
is Minden mondat 
hogy életünk biztos 
letéve. Nekem, mint 
nak legforróbb kívá 
gyermekeim arcán s 
jenek meg a fá.ida 
hogy boldognak lás: 
gyermekem van, i 
egyik a gépek irár 
Boldogság tölt el, h 
lók, hogy megvalós 
Régen nekem egy 
ne éhezzek. A férjei 
én is, mégis éheztüi 
bombázás áldozata li 
re gondolni sem. Mr 
velem a gyerekeimet 
éheztünk soha. nem 
adnom a fiamat, tanú 
.iák elvenni tőlünk, 
jeniét, most el akar 
gyermekeimet, nyug 
nem fogják, mert m 
Szovjetunió és meg' 
nekünk pedig úgy ki 
hogy minden becsű 
zott munka tőrszűráí 
ietiségnek — így 
Doniján Istvánná de 
labontónő-

* m«‘I> javát * 
mimte 

Sárközi Lajos, a Va 
sódéi es ipari tanuló, 
szél társainak: „Ha 
lei tégy ve réz ve, szét re 
szagunkat. Mi nem a 
hogy leiombol.iák. 1 
hogy életünket még 
dngabhá tegyük. Itt 
ben eddig egy villany 
*a az összes gépet, 
gép killőn meghajtás 
a munkánkat könny 
meg. Azt irigyiik tőit 
bink a nép ja iát szol 
hogy itt a fiatalsága 
biztos jövője van, 
mindannyian azért la 
tudásunkat a nép jav 
Kztáhn elvtárs nyilai 
erősít abban, hogy éj 
mi hatnuk, nem fog 
szétzúzni munkánk« 
doni, hogy minden e 
fekszem a tanulásba. 
erő-M’tsem békénket.”

Varga András vagc 
kezelőnek a háborún' 
kei vannak. Megsehes 
°‘ hagyta a fogál. 
-imniat nyugodtan alt 
Az imperialisták gyill- 
Hálunk I«, mint Koreá 
gasoieba akarnak 
bennünket. Erre mi 
jokozott munkával 
*'en. hogy mi is gyári 
bombát, mert ha felfe 
*zágba akarnak beleb 
‘°rik a foguk Én, S 
nyilatkozata után méj 
nak látom a béke üg\ 
■osabbnak öreg napjaii

Erőt ad a mit
A tudomány neu;

H mú.lban voll, hauen 
két szolgálja —- mond

--------- ----—f----------
i ■i'MO;:
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tozó paraszt példa-

hetem szeptember 
Itirr 2-án sem Szál-

|i tjesitéséről?
. tanulmányi őszi.) 
EZETÖSÉGE! 

|tzlvt< t hirdettetek, 
aki az ér ekez elet 
Imuukával járjatok

iljtsitette elöirány- 
'ssétek a tetétlo.

SÍ TANÁCS

népművelési ősz- 
téli oktatási tervet 
lókkal akadályoz­

ni in iszler
I építészmérnök. A 

ban 1915 óta vesz 

I mint az építésügyi 
plvettese dolgozott.

kr’ítii éncl:m.üvcsz- 
iküzi Bach.vcrsény 
I debreceni fellepte 
pyos lehet előadó­

dó. Példát muta- 
[Kai tudásával, szép, 
piáin alt-hang járd, 
pen szólt fortéban 
I gyeránt, melegen, 
L» hangfclcvcsben s 
Kv'jycse/i a felső 
haclc viüveszetct — 
p imái szempontból 
I t ’nyes tolmácso­
ló kiejtése tették 
l.té. Ezeken túl 
I előadói művésze. 
támpontjából — a 
l-níosnöb tulajdon­
ié z előadott mű vek 
n . át érzése, meg- 
|ása volt. Arcjáté- 
Kttségével és fc- 
rt'menf nmána/c a 

tudta adni az 
L/atát, örömét, bó­
léit. s mindezt 
V- eröltetettség, a 
lágos1 kihangsúlyo. 
Jsa nélkül. Egy­
elünk éreztetni a 
is. méltóságteljes 

klasszikus dal- 
lom an tika szenve- 
Im dalainak vb 

hangulatát és 
romantikus zene 
ftotójának és feo.

eszmei-érzelmi 
n érzékenységű, 

teli liraiságát. 

részében nchc- 
Illett: a zenéjé- 

cs idegen — fő- 
wy.ncpi elemeket 
I Brahms cigány 
I gy n épdal feldől- 

témáknak megfe- 
»ossággal, helyes 
|or«?;al. művésze- 

kísérőjével, a 
Irret így. méltán 

égi német ze. 
részét magas ft>- 

törek véseiröl* 
locATr * 07 c irr,

Hatalmas visszhangra talált 
Sztálin elvtárs nyilatkozata

után.
Vasárnap a szokott mozdulattal nyúlt ezer és ezer kéz az uisán 

n. Ez a mozdulat gyorsabb, izgatotlabb lett, amint rászegéződtek 
a szemek .az első o.dalra: „Sztálin elvtárs nyilatkozata Praida
munkatársának .

Sztálin elv-társ nyilatkozatot adott! — kiáltottak fel dugták ősz 
íze a fejeket. Mindenki saját szemével akarta látni, saját maga akart 
meggyőződni, mit mondott Sztálin elvtárs. És ahogy olvasták a betű- 
kel, úgy ni az arcokra a megelégedettség, a nyugalom. Újabb bi­
tnyitekül láttak annak, hogy a Szovjetunió békés életünk =zo- 
..inlízmiist építő hazánk biztos fáma««!. ............cia'izmu

M
rt építő hazánk biztos támasza- 

nagyobb erőt éreztek magukban az emberek, amikor olvas­
ták- Sztálin elvtárs nyilatkozata ú.iabb csapást mért a háborús 
gyujlogatóüra. Nem hazudhatják tovább az embereknek .erőfölé­
nyüket'. „Az agresszorok természetesen azt akarják, hogy’a Szov­
jetun:» fegyver.elen legyen, lia az agresszorok támadást indítanak 
ellene. A Szovjetunió azonban nem ért ezzel egyel és úgy véli hogy 
az agresszort teljes fegyverzetben kell fogadni’ — így nyi'atkozotl 
Sztálin elvtárs a Pravda munkatá sának.

Ez; tárgyalták meg vasárnap a családok, erről beszéltek hétfőn 
tmmkakezdele előtt a dolgozók.

t —1
hivti’miv h /lim kezekben van

Árpád egyetemi tanár. Ma olyan 
kutatások folynak, amelyek a dol­
gozók egészségét védik. Mi, védő, 

. mosdószerek előállításán dolgo- 
ami úriá lelt rajtam j zunk. hogy dolgozóink bőrét meg- 
mondatból kiéreztvm, védjük a káros besugárzásoktól- 

Munkánkat békében végezhetjük, 
h,,rv eredményesen dolgozzunk, 
ahhoz Pártunk megad minden tá-

— Jobb kedvvel fogtam ma mun­
kához. Sztálin elvtárs nyilatkoza­
tát kclizcr-hárottiszor átolvastam, 
va'am; csodálatos nyugalom, erő 
áradt belőle 
is Minden
hogy életünk biztos kezekbe van 
letéve. Nekem, mint minden anyá­
nak legforróbb kívánságom, hogy 
gyermekeim arcán soha ne jelen­
jenek meg a fájdalom könnyei, 
hogy boldognak lássam őket. Két 
gyermekem van. tanulnak. Az 
egyik a gépek iránt érdeklődik. 
Boldogság tölt el, ha arra gondo­
lok, hogy megvalósulhat az álma. 
Régen nekem egy vágyam volt: 
ne éhezzek. A férjem is dolgozott, 
éri is, mégis éheztünk. A férjem a 
bombázás áldozata lett. Nem jó er­
re gondolni sem. Most egyedül ne­
velem 3 gyerekeimet, de még nem 
éheztünk soha. nem kell kifutónak 
adnom a fiamat, tanulhat. Ezt akar­
ják elvenni tőlünk, elvették a fér­
jeméi, most el akarják venni a 
gyermekeimet, nyugalmunkat. De 
nem fogják, mert mellettünk áll a 
Szovjetunió és megvédi ételünket, 
nekünk pedig úgy kell dolgoznunk, 
hogy minden becsületesen elvég­
zett munka tőrszúrás legyen az el­
lenségnek így nyilatkozott
bőm ián Istvánná dohánygyári bá- 
labonlónő.

1 m p javát szo’gá!ja

Sárközi Lajos, a Vagongyár má­
sodeves ipari tanulója erről be­
szel társainak: „Ha nem lennénk 
li.ilrgyverez.ve, szétrombolnák or­
szágunkat. Mi nem azért építünk, 
hogy leiombolják, hanem azért, 
hogy eleiünket még szebbé, bol­
dogabbá tegyük. Itt a tanműhely­
ben eddig egy villanymotor hajtőt­
ől az összes gépet, most minden 
gép külön meghajtásos lesz, ami 
a munkánkat könnyíti, gyorsítja 
meg Azt irigyiik tőlünk, hogy ná- 
nink a nép javát szolgálja minden, 
"ogv itt a fiatalságnak jó élete, 
biztos jövője van. Én is, le is, 
mindannyian azért tanulunk hogy 
tudásunkat a nép javára fordítsuk, 
bztái n elvtárs nyilatkozata meg- 
etösít abban, hogy építhetünk, ta­
nú halunk, nem fogják bombák 
szétzúzni munkánkat. Megfuga- 
’""ii. hogy minden erőmmel bele- 
fvkszem a tanulásba, hogy ezzel is 
enWtsem békénkéi.”
, 'arga András vagongyári daru- 
kezelőnek a háborúról rossz emlé­
kei 'annak. Megsebesüli, kis hijján 
n: hagyta a fogát. „Öreg nap- 
■t'Unial nyugodtan akarom leélni, 
óz imperialisták gyilkolni akarnak 
na.unk i=, mint Koreában, rabszol- 
Sasoisba akarnak visszarántani 
bennünket. Erre mi építkezéssel, 
tokozott munkával válaszolunk.

hogy mi is gyártsuk az atom­
bombát, mert ha felfegyverze't ór­
ákba akarnak beleharapni bele- 
búk a foguk Én, Szláün elvtárs 

nyilatkozata után még biztosabb­
ak látom a béke ügyét, még biz­
tosabbnak öreg napjaimat.”

Erőt ad a mim iához:
" A tudomány nem öncélú, mint 

í mú.tban volt, hanem a nép érde­
ke, szolgálja

Ki

mogafást és ehliez nagy segítséget 
nyújt a Szovjetunió, elsősorban ak­
kor, mii kor őrködik békénk felett 
és akkor , amikor tudósaik átadják 
tapasztalataikat.

Sztálin elvtárs nyilatkozata még 
nagyobb bizalmat ad nekünk, tud­
juk, munkánkat nem fogja háború 
megsemmisíteni. Üj intézetek, labo­
ratóriumok, műszerek, korszerű 
felszerelések — ezt adta a Terv a 
dolgozóknak és Pártunk hozzásegí­
tett bennünket ahhoz, hogy alapo­
sabb tudást sajátítsunk el és ezt az 
ország javára fordítsuk. Azok az 
építkezések, amelyek a Szovjet 
unióban és nálunk folynak, bizo­
nyítékai a békepo'.ilikának, de ez 
nem elég, erős hadsereg, korszerű 
fegyverek is kellenek ahhoz, hogy 
niegtámadhalatlanok legyünk, — 
Hogy mindennek birtokában va­
gyunk, erőt ad a további munká­
hoz.”

Sztálin elvtárs nyilatkozata fegy­
ver a haladásért, a békéért kiiz 
dók kezében. Dolgozó népünk há- 
1-1 v"' fordul p Szovjetunió,' Sztá’in 
e'vtárs felé. ahonnan erő árad fe­
léje és ez újabb tettekre ösztönzi, 
őket.

A Szabó-család mindenképpen 
nyertes lesz

3450 forintot jegyzett a Szabó-család öt tagja
.Szabó Gábornak ugyancsak meg­

szaporodott a földje 2 év óta. Addig 
csak 12 holdon gazdálkodott, most 
azt mondja, hogy 1200 holdja van. A 
12 holdhoz nem volt jószága, hol 
egyik, hol a másik szomszéd, majd 
később a gépállomás szántotta most 
pedig nem gond neki, hegy mikor 
és mivel lesz felszántva az 1200 hold. 
Gépel, tehenei vannak, amióta belé­
pett a kisszepesi „Uj Elet'1 termelő­
szövetkezetbe.

mondja dr. Skutta

—- Régen csak 5 mázsa átlagtermést 
tudtam a földemből kihozni, amióta 
meg csoporttag vagyok, 13 mázsás az 
átlagom — mondja buszkén.

Szabó bácsi két éve csoporttag s 
ahogy nőtt, erősödött az „Uj Elet”, 
úgy nőt és erősödött vele ő maga is• 
Igaz, hogy sose i'dt haragba a 
munkával, nem kereste a könnyűiét, 
azért tud most eldicsekedni vele, hogy 
már október elsején, amikor össze­
számolták — 427 munkaegysége volt!

— A lányommal 20.000 forintot ke­
resünk ebben uz évben — mondja 
jókedvűen s ha ilyen szépén keres­
nek, ez a jókedv s a büszkeség he­
lyénvaló dolog.

Csak előlegbe 1600 fonntot, fej­
adagnak 11, szubadőrlésre pedig 20 
mázsa búzát mértek ki Szabó Gábor­
nak. 31 mázsa búza ez összesen, ami 
pénzben néhányezer forintot képvi­
sel. Ehhez még árpa is jött, mag ta­
karmány, most kapnak még vagy 16 
mázsa tengerit, burgonyát és sok 
minden egyebet. Az elszámolásnál 
majd még pénzt is osztanak szét. A 
szabadőrlésre kapott 20 mázsa búzá­
ból 10 mázsának a lisztjét, már el is 
adták. Ez 2934 forintot hozott a ház­
hoz s még mindig maradt 10 mázsa 
felesleg.

— Ezt meg a keresztelőkre tarto­
gatjuk — mondja tréfásan Szabó bá­
csi s igaza van, hisz két fiát és egy 
lányát házasított ki az idén. Szépen 
ellátta őket, jutott a jövedelemből. 
Margit bútort is kapott, mellé persze 
egy rakás ágyneműt, fehérneműt, 

ívhákat.
Rém panaszkodhattak az otthonlé- 

völz sem.

Janit a traktorosfiú egy óltény ru­
hát, Szabóné 2 ruhát, hozzá cipőt, 
Ilona és István szintén ruhát kaptak. 
Hirtelcnében össze se tudják szá 
molni, mit is költöttek az idén ruha

Szabó Gábor bácsi szépen boldo­
gul a termelőszövetkezetben, de szó._ 
pen boldogulnak a gyermekei is. Ez 
külön öröm a szülőknek, hisz akár­
melyikre gondolnak, mindegyikben 
nőniük telik. Mihály katona s leg­
utóbb már azzal jött haza, hogy 
édesapám Akadémiára megyek. — 
Tiszt lesz a fiamból — újságolta busz. 
kén a többieknek Szabó bácsi.

János már traktoron ül, traktoros 
lett belőle, Erzsébet lánya most 
ment férjhez. Az ura törzsőrmester, 
Gábor meg az Útépítő NV dolgozója. 
Van még két kisebb is, az Ilonka, 
meg az István. Ilonka tanítónőnek, 
István mérnöknek készül. Nem lehe­
tetlen a kívánságuk, hisz a Párt 
szélesre tárta az iskolák kapuit a 
dolgozók gyermekei előtt.

Amikor elhangzott kormányunk 
felhívása a Második Békekölcsön- 
jegyzésre — Szabó bácsi nem gondolt 
és nem is gondolhatott másra, mint­
hogy a gyermekei biztos jövőjét, sa­
ját maga nyugodt életét, öregségét 
azzal is biztosíthatja. ha erejéhez 
mérten ud kölcsönt az államnak 
családjának minden egyes tagja. Va­
lamennyien örömmel jegyeztek a bé. 
kéért, a szebb jövőért.

Egész kis listát lehet összeállítani a 
Szabó család jegyzéséről, öten 3450 
forintot adtak kölcsön az államnaki 
hegy jövőre még erőteljesebben fej­
lődhessen az ország, a termelőszövet­
kezet, meg maga a család is.

Ez lesz majd az igazi nyeremény! 
Persze amellett, nogy a pénzt föltét- 
len visszakapják, még nyerhetnek is 
a húzásokon. Az meg a váadás len­
ne! Legutóbb Koxmcs István csoport, 
tag is 25.Out) forintot nyert. Hátha 
legközelebb a Szabó család lesz a 
boldog nyertes? Ki tudja? Jobban 
mondva, a Szabó család mindenkép­
pen nyertes* lesz a békekölcsön - 
jegyzésnek. Olyan helyre adták, ahol 
csak jól kamatozhat az államnak 

I adott pénzük.

Október 7-én ünnepelte megalakításának kétéves évfordulóját a Né.. 
mc-t Demokratikus Köztársaság. Képünk a berlini VIT.en készült, ahol 
másfélmillió ifjú német békeharcos tüntetett a békéért, köz ük több. 

mint negyvenötezer nyugatnénu-tországi és nyugatber'iiii fia al.

Sz eszi mezőgazdasági munkánál 
sokszorozzuk meg a nmkalsiidiiielet

A mezőgazdasági termetéiben 
vannak pillanatok, melyekben a 
munka maximumát kell nyújtani. 
Ezekhez a döntő pillanatokhoz ér­
kezett most el Hajdú-Bihar. Az őszi 
szántás-vetés fontos napjait éli 
dolgozó parasztságunk, jövő évi 
több jövedelme függ attól, hogy 
idejében tudja-é teljesíteni fe.ada- 
taii.

A jövő évi jó vagy rossz termés 
szempontjából alapvetően fontos a 
most végzett munka és ezért

a falusi pártszervezetek és ta­
nácsok egy percre se tévesz- 
szék szemük elől az. őszi mun­

ka végzését.

A megye elmaradt a munkában és 
csak a munka ütemének megsok­
szorozásával tudjuk behozni mu­
lasztásunkat.

Vannak a megyében jól teljesítő 
községek, de többségben vannak 
azok a helyek, ahol a hanyagság, 
az irányítás és szervezés hiánya 
miatt igen komoly még most is a 
lemaradás. A tanácsok ezeken a 
he.veken nem teljesítették megbí­
zatásukat, magára hagyták a dol­
gozó parasztságot nagy feladata 
végzésében és engedték, hogy el­
forgácsolja erejét, nem irányítot­
ták a soron következő legfonto­
sabb munka végzésére.

B derecskéi járási tanács megkereste a hiba gyökerét
A derecskéi járásban sem halad­

lak jó ütemben az őszi munkával. 
A járási tanács megkereste a hiba 
gyökerét. Megtalálta a községi ta­
nácsok rossz munkájában, mint 
Kismarján, Konyáron, Pőcsajon. Al­
kalmazta a fegyelmi büntetést a 
hanyag vezetőkkel szemben és in­
struktorokat küldött ki az elma­
radt falvakba, hogy segítsenek az 
őszi munka megszervezésében, irá­
nyításában.

A gyors és erélyes intézkedés 
hatása napok alatt megmutat­

kozott.
öt nap alatt a takarmánykeverék 
vetése a járásban 24 százalékról 70 
százalékra növekedett, az őszi ár­
pa vetésénél 46 százalékról 85 szá­
zalékra teljesítettek.

A derecskéi járás példájához ha­
sonlóan járjanak e| a többi járások 
vezetői is. Az állami fegyelem szi­
gorú alkalmazása mellett a jó fel-

világosító munkát jg vegyék igény­
be. Mutassanak rá arra, hogy ha 
most nem igyekeznek a szántással, 
később sárba ragad az ekéjük, vagy 
kifagyhat a földből. Sok kára szár­
mazik az egyénnek, de az egész 
népgazdaságnak az elhanyagolt 
őszi munka miatt.

Az idejében való szántás-vetés 
mindenki ügye,

mert jövő évi kenyerünk függ tőle. 
Nem lehet itt spnki közönyös, el­
lenségeinknek kedvez, aki ezen a 
téren rosszul végzi feladatát. A ko­
rai vetésnek természetesn csak úgy 
tudunk eleget tenni, ha meggyorsít­
juk a betakarítás ütemét és felsza­
badni a föld a szántás alá. A gyors 
betakarítás ke'tős haszon1 jelent: 
nem kel! majd sárban gyötörni a 
jószágot a nehéz tehenei és ko­
rábban is kerülhet a mag a földbe, 
többet terem, jobban fejlődik.

Földes példái mutat a helyes be’aliarításhéi
szó, ez nem engedhetőA megye több községében a ta­

nácsok szorgalmazzák is a letáka- 
rítást, de nem a helyes módját al­
kalmazzák. Megengedik, hogy a 
földről egyenesen a faluba hord'ük 

tengerikévéket és napraforgó- 
szárakat. Sok helyen tehén- vagy 
ökörszekérrel fuvarozgatnak ez 
azt jelenti, hogy egy nap két fu­
vart csinálnak, tehát egy hetet is 
igénybe vesz a hazaszállítás. Most 
pedig, amikor körmükre égett már 
nagyon is a munka és szinte órák-

melyej Földes

ró| van szó, ez 
meg.

He'yes az eljárás, 
község tanácsa alkalmaz. Mindenki 
a földje végéhez gyűjti

a napraforgó- és tengeriszárat 
és csali este, amikor hazatér, 
viheti a szekér a csutkát és nap­

raforgószárat.
Ilyen módon biztosítják, hogy egész 
nap a legfontosabb munkát vég­
zik a földeken, gyorsul a szántás- 
vetés.

fiz őszi munka rangsora

fiz Elnöki Tanács ratifikálta a magyar-kínai 
kulturális egyezményt

Az Elnöki Tanács ratifikálta a1 szóló egyezményt, amelyet 
Magyar Népköztársaság és a I ]2-én írtak alá Pekingben 
naj Népköztársaság közölt megnő-• 
tött kulturális együttműködésről kormány képviselői.

július 
a két

Az őszi munka állásáról a len- 
geriszárvágás, rozsvetés, őszi árpa 
és takarmánykeverék vetését figye­
lembe véve így alakult a megyei 
ranglista:

1. Debreceni járás, 2. Derecskéi 
járás, 3. Nagyié fai járás, 4. Püspök­
ladányi járás, 5. Berettyóújfalui 
járás. 6. Biharkeresztesi járás, /• 
Debrecen i áros, 8. Polgári járás. 
A három megyei város versenyé­
ben Hajdúnánás az első, második 
Hajdúböszörmény és harmadik Haj­
dúszoboszló.

A verseny élén haladó debreceni 
járás példásan végzi feladatát, őszi 
árpa vetéséi üt nap alatt 148 szá­
zalékról 171 százalékra emelte. A

kukoricaszártetakarításban is elé - 
!ék a 92 százalékot. A járás ered­
ménye még jobb lenne, ha nem 
húzná két kölönc, Nyírábrány és 
Hajdúsámson. Igen gyenge a leta­
karná® munkája ebben a két köz­
ségben. Nyírábrány például öt nap 
alatt csak 2 százalékkal növelte 
eredményét a tengeriletakarítás- 
ban.

A békekölcsön jegyzés lendületéi, 
mely e!ső helyre emelte megyén­
ket, vigyék át a tanácsok, pártszer­
vezetek az őszi munka szervezésé­
re irányítására is és érjünk cl a 
közeli napokban döntő eredménye­
ket. ,
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Igazán boldog csak azóta vagyok, 
amióta beléptem a termeiőcsoporíba

Örömmel írom meg dolgozó pa­
raszttársaimnak, hogy igazán bol­
dog csak azóta vagyok, amióla 
19-lti-ben beléptem a biharkeresz- 
tesi „Petőfi" termelőcsoportba 10 
hold földemmel. Addig csak kín­
lódtam a rossz iermésviszonvok 
miatt, most pedig ott tartok, hogy 
saját tehenem, hízóm van, a fej­
adagomon kívül 5 mázsa búzát vit­
tem háza, a többi terményem el­
számolása még hátra van, Loápo.ó 
vagyok H 1» mellett, de minden 
más munkával is örömmel vagyok 
segítségére a csoportunknak. Har­
minc darab hízónak viselem gond­

ját, ezenkívül havonta 25—30 fii­
val t is vália'ok a termclvcnycink 
szállítására. Mindezt azért végzem 
ilyen lelkesedéssel, mert tudom, 
hogy minden jól végzett munka 
hazánk erősödését szolgálja és csa­
pás: mér az imperialista háborús 
uszí'ókra. Amerre megfordulok 
azon vagyok, hogy erről felvilágo­
sítsam dolgozó társaimat is, lépje­
nek minél előbb a társasgazdálko­
dás óljára, mert ez az egyedüli he­
lyes út számunkra, ha békés, bol- 
ciog életet akarunk élni.

Moldván János
Biharkercsztes, „Petőfi" tszcs.

fl gepáüásokat 20 százalékkal csökkentjük, 
a gép hatásfokát 5 százalékkal növeljük

Az Októberi Szocialista Forra­
dalom évt'ordu ójára üzemünk dol­
gozóinak 90 százaléka tett vállalás*. 
Fokozzuk a terme'ékenységvt. és 
Mi nőségi munkát végzünk. Vállal­
tak. hogy tervünket H százalékkal 
túlteljesítjük'és december 28-ra be­
fejezzük.

\ felajánlások teljesítéséhez mi, 
műszaki (lolgozéik minden segítsé­
get megadunk a fizikai dolgozétk- 
nak, igyekszünk minél jobb gépik­
kel meggyorsítani a termelés üte­
mét. A gépeli karbantartásáról és 
lelkiismeretes gondozásáról úgy 
gondoskodunk, hogy minden ge­
nerál javított gépet Nazarova <‘|v- 
iársnö. a szovjet gyári niunkásnö 
példáján szocialista megőrzésre 
adunk ál a dolgozóknak. így el­
érhető, hogy a gépek jó karban­
tartásával megjavul a termeli áruk- 
minősége és mennyiségileg is töb­
bet tudunk gyártani.

A termelékenység fokozása ér­
dekében a gépeken előforduló hi­

bákat minőségi mestermunkával 
javíjuk meg, az eseteges géphiba, 
sodásokat figyelemmel kísérjük és 
ezeket időelőH kiküszöböljük. Ez­
zel a módszerrel a gépá lásokat 20 
százalékkal tudjuk csökkenteni, a 
gép hatásfokát pedig 5 százalékká! 
növelni.

Az üzem területén elfekvő fa és 
vas gépalkatrészeket felhasználjuk 
bordaláda, csapágyak, rxcenterek 
készítéséhez, amit nem tudunk fel­
használni, azt más üzemeknek to­
vábbítjuk.

A muukafo yamat meggyorsítá­
sára állandó anyagot biztosi unk a 
szövő, és más természetű gének­
hez és a munkafegyelem megszilár­
dításával harcolunk vá'lalásaink 
időelőtti teljesítéséért. így akarunk 
mi textilgyári dolgozóit hozzájá­
rulni n Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom megünnepléséhez, ha­
zánk és a béke'ábor erősítéséhez.

Horváth Frigyes művezető 
Tcxtilgyár.

VÁRHATÓ ID(Í- 
JÁRÁS: Fcllviátvo- 
nulások, néhány he­
lyen eső. Mérsé­
kelt északkeleti, 
keleti szél. A hő­
mérséklet délen és 
keleten kissé csök­
ken. a szélvédett 

helyeken talajmenti fagy.
SZÜLŐI ÉRTEKEZLETET tartoUak 

a. Vígkedvű Mihály-utcai általános 
Iskolában. Ezen az értekezleten több, 
mi ifi 200 szülő- gyűlt össze és itt meg- 
\ álasztották a Szülői Munkaközös­
ség vezetőségét.

KULTÚRMŰSORRAL KÖSZÖNTIK 
a .-békekölcsön jegyzésben kitűnt dol­
gozó parasztokat Püspökladányban. 
A köszöntésben részt vesz hat úttörő 
és négy tömegszervezeti kultúrbri- 
gád.

ÖTSZÁZALÉKOS piémiumban ré_ 
szesülnek azok a dohánytermeltető 
gazdák. akik a szabolcsi és debreceni 
dohányfajtákból az aljdohányt októ­
ber 15-ig beszállítják.

A KISMACSI ÁLLAMI GAZDA­
SÁGBAN a cukorrépa ásásnál Szabó 
Sándor és Szabó István dolgozók ki­
magasló teljesítményt értek el. Nor­
májukat 345 százalékra teljesítették. 
De szép eredményt ért el Papp Jö_ 
z ef is, akinek teljesítménye 2'J3

2200 FORINT ÉRTÉKŰ könyvet 
osztanak ki Hajdúböszörményben a 
Tanítónóképzö növendékei között. Ez 
egy újabb bizonyítéka annak, hogy 
az állam milyen nagy gondot fordít 
a dolgozók gyermekeinek a tanítta­
tására.

SZABOTÁLTA a tej beszolgálta­
tást Faragó Sándor hajdúböszörmé­
nyi kulák. A szabotáló kulákot a bí­
róság három hónapi börtönre és ezer 
forintra büntette meg.

ZSTZSIKES ÁRPÁT akart beszól, 
gáltatni a földművesszövetkezet rak­
tárába özv. Tóth Sándorné. hajdú- 
szoboszlói kulákasszony. A terményt 
megfertőzni akaró kulákot a bíróság 
négy hónapi börtönre és 80o forintra 
büntette meg.

FIATAL LÁNYOK és fiúk jelent­
kezhetnek a Dunai Vasmű építkezé­
sihez dolgozni, mint segédmunkások. 
Jelentkezni lehet az MTH kirendelt.
régeméi .Vöröshadsereg útja 71. szám 
Hielt. .

I NEM GONDOSKODOTT gazdasági 
épületének rendbcntavtásávól és ten-; 
gerigóréját lebontotta M. Tóth Bá 
lint hajdúszoboszlói kulák. A kuláko 
a bíróság öt hónapi börtönre és 1000 
forintra büntette meg.

RÁDIÓ
KEDD

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5- Szlovák da­
lok. 5.20: Zenés percek. 5-30: Női 
szemmel. 6: Falurádió, 0.20: Csárdá­
sok 7: Hanglemezek. 7 20: Operett 
részletek, 8.05: Hanglemezek, 11.39: 
Elbeszélés. 12: Hívek. Hangos Újság, 
22 50: Vidéki kórusok énekelnek, — 
?'5.15: A Rádió szórakoztató zenekara 
játszik, 14.10: Operettrészletek. 14.30: 
Lászk Péter előadása, 1450: Hangle­
mezek, 15.30: Vidéki ifjúsági kórusok 
énekelnek, 15 50: Hanglemezek, 16.20: 
Iskolások rádiója, 17.10: Vasutasok
műsora 17.25; Hanglemezek. 17.45: 
Termelési híradó, 18: Küzdtünk hí­
ven a forradalomért. IS: Egy falu 
— egy nóta, 20: Hangos Újság. 20-40: 
Versenyben az ország kenyeréért. — 
20. 45: Szabad szél. Nagyoperett há­
rom felvonásban. 23-30: Két magyar 
szerenád. 21: Hívek,

PETÖFI-RÁDIO. fi: Mai magyar 
operettekből. 6.35: Termlecsl híradó,
0 45; -Tó reggelt, gyerekek! 7: Könnyű 
dallamok. 7 35: Népzene. 8: Hangle­
mezek, 8.30: Hanglemezek, 9.20: Isko­
lások rádiója, 10: Hívek, 10.10: A 
teiv győzelméért! A 10.25: Pósa Má­
ria énekel, 10.40: A Rádió népi zene, 
kara játszik, 11.10; Magyar szerzők 
szórakoztató muzsikája, 15: Zenekari 
hangverseny, 15.45: Gyűlölet. Elbeszé­
lés, 16: Hanglemezek, 17-30: Hírek. 
17.40: Tánczene, 17.55: Muzsika gyer­
mekeknek, 13.40: A III. ViT-díjat 
nyera Várhelyi Endre énekei. 19: 
Előadás. 19.15: Sporanegyedóra, 19-30: 
Tánczene. 21-30: Mi történt a világ- 
gazdaságban? 21.45: Hanglemezek,
22-35:9 Ilirly..vonósnégyes játszik.

Színház és mozik műsora
Okt. 8. fél 8: Szerelmi házasság. — 

Blaha-bérlet.
X. 9. fél 8: Szerelmi házasság. — 

Biaha_bérlet. — X. 10. fél 8: Zene­
terei ere. — Bérletszünet. A Zenete- 
refere előadásait a bérlők bérleti 
kedvezménnyel látogathatják.

BÉKE: 4. fi, 8 órakor: Vidám vásár. 
Színes, szovjet film.

VÍG: 4, G. 8 órakor: Egy asszony 
elindul. — Magyar film, Tolnai Klá­
ri főszereplésével,

METEOR: 4, G, 8 órakor; Figaró 
házassága, — Olasz operafilm.

A MEZŐGAZDASÁGI VÍZI F.PITÜ 
VÁLLALAT felvesz gépészeket, 
traktorvezetőket és szerelőket. — 
Jelentkezni lehel: Budapest V. Má­
ria Valéria u. 10. IV. em. 419-es 

.szoba munkaügyi előadónál.

Kettős siker...
pjuk volt az 2VJ3

csapaton szúr no i vr n üli, A D. Lokumo 
győzött izgalmas, i'é'gig kemény, erő 
Bányász együttese eilen. A győztes

Vasárnap jó napjuk volt az ;Vti 
csapatok szurkolóinak, A D. Lokumo

Bánya..........
adásából. Budapesten a D. Honvéd 
a Bp. Lokomotiv ellen. Az eredmény 
már javuló játékot, mulatott, de azé 
csapatok jáiéliában.

A D. Lokomotív
értékes győzelmet szerzett, a helyen­
ként tű {keményen játszó sajószent. 
Péteriek ellen, A játék legnagyobb 
részében a debreceniek voltak fö­
lényben, de meddő támadósonik 
miatt a fölényt nem tudták gólokká 
értékesíteni. Lelkesedésben ezúttal 
nem volt hiba, de ismét, sok rossz, 
leadást láttunk. Hiba volt. hogy ti 
szélsőket, nem tudták jó, hosszú mere­
dek leadásokkal szöktetni. A szeles 
időben földre kellett volna vinni a 
labdát, ehelyett azonban sokszor 
magasak voltak az előreadások, — 
Czimbalmos és Béres többször sport­
szerűtlenségre ragadtatta el magát, 
amit kiállítással is megtorolhatott 
volna az egyébként gyengén bírásko­
dó Maróth, aki szétfütyülte a mér. 
közőst és fordított ítéletei voltak.

Az egyéni teljesítményeket mérle­
gelve: a védelem volt a legjobb 
csapat része a D. Lokomot ívnak. — 
Pappnak nem volt. nehéz dolga, egy­
két védéséből a ..pózolás“ tűnt ki. A 
védelem oszlopa Tisza volt. aki jól 
rombolt. Szabó 1. több nehéz hely­
zetet tisztázott. Molnár kezd beleil­
leszkedni a csapatba. Az együttes 
legjobbja a fedezesorban lévő Leány. 
vári volt. Nemcsak a védekezésben 
tűnt ki, hanem a támadások elindí­
tásában is. Szabó II. hibákkal látta 
el feladatát. Elöl ez a rangsor: 
Lendvai, Dénes, Czimbalmos, Körösi,

Il-bcn szereplő debreceni labdarúgó 
liv Debrecenben 1:0 (0:0) arányban
siramú mérkőzésen a sajószentpéteri 
gólt Dénes lőtte Czimbalmos jó ot- 
gyözelemmel felérő döntetlent, ért el 
0:0 tolt. Mindkét debreceni, csapat 

rí: még mindég sok hibát láttunk a

A I). Honvéd
szintén izgalmas mérkőzést vívott. 
Idegen környezetben játszottak a 
debreceniek s befolyásolta a játékot 
a nagy szél is. Ezen a mérkőzésen ifi 
jő védelmek, és meddő támadósorok, 
küzdelmét láttuk. A hazai csapat 
tán'aciott. többet-, de K ©rezsivel az élen 
a D. Honvéd védelme mindent men­
tet.. Az. I. félidőben Tihanyi (Bp. 
Lók.) Jt-esét, Kerezsi kivédte. A má­
sodik félidő 35. percében Komlóssy, 
nak volt nagy helyzete. Lefutott s 19 
méterről kapura lőtt. a labda a jobb 
felsősének kapuléceitöl pattant visz- 
sza. Borbély elé, aki n ioldöníekvö 
kapus felett kapu lóié emelt.

Egyénileg Kerczsi volt a mezőny 
legjobbja. Kitünően védett, máv-már 
gólnak látszó lövéseket tett ártalmat­
lanná. A hátvéd-hármasból Cottier 
emelkedett ki Gcre megbízható volt- 
Fekete pedig a szokni t jő játékát 
nyújtotta. — JVótds és Csiillög — ez- 
utal gyengén játszottak. A támadó­
sor részint azért volt gyenge, mert 
a két összekötő — Kiss, majd sérti, 
lése után Sebestyén. valamint Bors 
— egészen hátrahúzódva játszott, 
főleg a védekezésből vették ki részü­
ket. Az előretolt három csatár — 
Komlóssy, Borbély és Sáfrány — 
nem sokra ment a kemény budapesti 
védőkkel. A hibák közé tartozik a 
rossz leadás, a csatárok puha iátéka 
és. az a tény. hogy nem mernek 13— 
20 méterről kapura lőni.

Hairlú-Bibar mesve hsnaadii le t a falusi sprlslóli 
első országos ,szpár!ákiád:á3

helyezést Baranya megyeSzombaton és vasárnap Budapesten 
rendezték meg a falusi sportolók el­
ső országos spártákiádját. Országos 
viszonyla ton 15.000 falusi dolgozót 
•mozgatott meg ez a verseny s a 
döntőn a versenyekben legjobb G00 
dolgozó vett részt.

Hajdú-Bihar megyét népes együttes 
képviselte Budapesten. A megye vá­
logatottja jól szerepelt. A megyék 
közötti versenyben a harmadik he. 
lyezést érte el. A pontverseny győz­
tese Szabolcs-Szatmár megye lett, a

A hajdúmegyeiek az atlétikai szá­
mokban szerepelte!
Különösen

le ;c ikeresebben- 
püspökladányi jó

Meglepetések a megyei labdarúgó- 
bajnokságban

Vasárnap több meglepetés volt a 
megyei labdarúgóbajnokságban. Ered 
menyek: D Haladás—D. Postás 2:1 
(1:1). G: Németh. Bárkái (11-esbÖl), 
ill. Cseke. —• D. Vasas—D. Építők 1:0 
(1:0). G: Tim. — D. Előre—Berettyó­
újfalu G:l (2:1). G: Sidlik, Kiss, Bo- 
deni 2—2. ill. Katona. — Hajüúszo- 
baszlc—Hajdúböszörmény 5:2 (2:0).
G: Kacsics 2, Barbócz 2, Egri (öngól) 
ill. Zárnbó 2. — Püspökladány—Bal. 
mezújváros 5:1 (4:0).

A megyei bajnokság állása:
1. D.
2. D.
3. D.
4. D.
5. D.

Dózsa 
Előre 
Postás 
Kinizsi 
Építők 

fi. Hajdúnánás
7. Bújváros
8. Püspökladány
9. D. Vasas 

30 D. Haladás
11. Búj falu
12. Hszoboszló
13. B. Szikra
14 Hböszörmény

24 16 
24 13 
24 11 
24 12 
24 11 
24 11 
24 11
23 8
24 11
23 9
24 10 
24 7 
24 4 
24 2

9
10

7
2 11 
6 8 
; 13 
7 10 
4 16 
1 21

95.29
54:40
49:30
55:46
35:32

*46:41
41:66
52:40
53:13
26:27
47:54
33:46
19:35
20:93

NB I. eredmények
Bp. Bástya—Bp. Vasas 3:2, Bp. Ki­

nizsi-Győri Vasas. 3:2, Csepeli Vasas 
— Szegedi Petőfi 3:1, Dorogi Bányász 
—Szegedi Honvéd 3:1, Diósgyőri Va­
sas—Salgótarjáni Bányász ú:0, Szom- (

versenyzője Pázmándi Marfíit ered-
menyei figyele Hők. A hajdú.
megyeiek az alábVi eket él-
ték el. Női. 500 idi
3:35.3, 60 m: 2. I 8 9 o.
Könyves Tóth 9.8 Távolugrás:
Pázmándi 428. Gvánát: Nagy 41-49.
Férfi. 3000 m: 2 . Nag y 2:57.3,

balhelyi Lokomotív--Vrtros Lobogó
Sortex 3:0.

Az NB 1. állása:
3. Bp, Bástya 38 16 1 1 68:21 33
2- Bp. Honvéd 38 3 4 2 2 57:10 39
3. Bp. Dózsa 38 11 3 4 51:23 25
4. Bp. Vasas 19 7 6 6 31:23 21»
5. Csepel 19 9 2 8 36:31 20
6. Dorog 19 8 4 7 34:34 20
7. Bp. Kinizsi 19 9 2 8 28:36 29
8 Győr 19 7 5 7 40:34 19
9. Salgótarján 19 6 5 8 25:33 17

Kl. Diósgyőr 39 6 3 1C 23:34 15
31. Sz. Honvéd 19 4 7 fi 21:36 l'i
12. Sortex 39 5 3 11 13:32 13
13 Szombathely 19 5 2 12 19:43 12
3.4- F ’ Petőfi 21 5

Pontot vesztett a Bp. Pos'ás
Az NE 71. Keleti csopoi í I cak 

tö.bbi eredményei: Miskolci Lók.— 
Pereces 1:0, Miskolci Honvéd—Nyír­
egyházi Vasas 1.0, Egri Fáklya—Bp. 
Postás 1:1. Salgótarján—Misko’ci 
Építők G:0. Ózd—Hatvani Lók. 3:2.

1. Bp. Postás 20 10 3 1 76:23 35
2. ózdi Vasas 20 15 2 41:21
3. Bp, Lók. 20 9 3 3 30:12
4. M. Honvéd 20 11 4 5 40:2-1
5. D. Lokomotív 20 10 3 7 41:25 23
G. Salgótarján 20 8 4 fi 45:39
7. M. Lokomotív •20 8 3 9 49:49 -13
8. D. Honvéd 20 5 G 9 31:40 3 6
9- S.-szentpéLer 19 5 !) 25:34 11

30. Eger 20 5 10 32:48 13
11. Pereces 19 7 1 11 21:34 15
12. Hatvani Lók. 19 5 4 10 28:51 11
13. M. Építők 19 4 4 11 20:43 12
11 Nyíregyháza 20 3 2 15 33:61 8

Totóé redmények
Két telitalálat volt, nye 

32-823 forint. A 1! halálai 
ebi) — 675 fövinlot n 10 
— 1045 drb — 83 forintot. 1 
1 Bp. Bástya—Bp. Vasas 
x Diósgyőr—Sa 1 gotarjá 11
1 Szom ba 1 hel y—So rí ex
2 Győr—Bp. Kinizsi 
2 Sz. Honvéd—Dorog 
1 Csepel—Sz. Petőfi
1 Kkféleg'yháza—Kéltex
2 Szeg. Lok.—Szóin.' Szikra 

N. Szikra—N. Lokomotív t
2 Nyíregyháza—Misk Honvéd
1 Bp. GyárépKők—Bp. Építők 
,2 Hl. ker— Gázmüvek
2 Elektromos—Dohánygyár

Mindkét debreceni kézilabda csapat 
kiesett a Magyar Kupa küzd'-’lmvlbö!

A kézilabda Magyar Ncpkóz.1 ír? * 
sági KupáérL vasárnap már a legjobb 
nyolc férfi kispályás csapat *n- rk..- 
zött. Debrecenben a D. Honvéd, n 
kétszeres magyar bajnok, a Bp. Vá­
ros Meteor Közért csapata ellen n 
között. A több váloga.otta] fc <• . 
budapestiek 33:9 íf.:5) arányban g; 
tek. Az első félidőben a debreceni 
még jól tartótték magukat s e: 
9:7 után jött fel a pesti együtt!?'-. 
A debreceniek góljai Kis:; (3), B- 
Schwajda cs Kovács (2—2) dob; ,: 
Budapesten a D. I.ojzr'motív <■■■ v 
a Bp. Dózer« együttesével .iái • u s 
15:2 (7:2) arányban veresége; szem--, 
dett. A kupakfir.de!emból :>y mii.cí- 
két debreceni csapat kiesett.

Nyíregyháza nyerte a pontverseny!
a D. Lokomotív vasárnapi 
versenyén, amely az 'denv jegivb-r- 
sr»bb versenye volt. mert több. mint 
150 versenyző indult. Jobb cv.u.l i. 
nyele. Női. 69 m .felnőtt: Na menyi 
(Ny. Lók.) 8.5 súlylökés ío’nőfr: s - 
(Ny. Lók.) fi 93. magasugrás f-'nó t: 
Mikó fD. Haladás) 3.35, távolugrás ifi; 
Páll (D. Honvéd) 422. Férfi. 1000 n 
felnőtt: Dörnötö’* fD. Haladási 2:3« n 
30.00 m jfj-: Dávid (Kisújszállási
éimn.) 2:50 súly lökés felnőtt: la­
banc* (D. Haladás) 11.09. távo’ugns 
felnőtt: Gidai (D. Honvéd) G23, 
nász (D. Lokcmo ív) G17. diszkosz h.i: 
Faragó .Kisújszállási girbn) 35.33. ka­
lapácsvetés felnőtt: Tóth (D. Hon­
véd) 45,48. — Pontversenyben: b
Nyíregyházi Lokomotív 135 p. 2. D- 
Lokomotív 126, 3. D. Haladás 67. 4.
D. Honvéd 65. 5. Ki-'iijr'* 'V’ '' i • - vv 
59, G. D. Postás 4G, 7. D. Petőfi 10 p.

RÖVID SPORTHÍREK
A Bp. Honvéd csapata nyerte a 

csehszlovák néphadsereg napja alkal 
mából rendezett labdarúgótornát. A 
döntőben — amelyet Prágában tar­
tót .ak — a Szófiát CDNV ellen 3:2- 
re győzött — Csehszlovákia—Magyar- 
ország nemzetek közötti válogatott 
labdarúgó mérkőzést rendeznek va. 
sárnap Vitkovicében. — A Diósgyőr— 
Debrecen—Nyíregyháza három város 
közötti atlétikai verseny befejező ré­
szét vasárnap rendezik Diósgyőrött. 
A debreceni" atléták részére ma dél­
után a nagyerdei stadionban szőve - 
ségi edzés lesz. — Az NB II. Keleti 
csoportjában vasárnap a november 
18.ára kisorsolt mérkőzéseket játszák 
le. A D. Lokomotív^ Miskolcon ját­
szik az M. Lokomotív ellen, a D. 
Honvéd pedig Debrecenben fogad i 
a Miskolci Építők együttesét.

Vili, évfolyam. 2

Városi Pártbizottság közleménye:
A in,az 

mindennap délután 3 órakor az t 
tatási Osztályon Hunyadi utca 
alatt átvehetik.

VEZETÖKÖNYVELÖT ke
rés azonnali belépésre ViJ- 
mányi Kísérleti Gazdaság. 
Jelentkezés Pallagi Kísér­
leti Gazdaságnál 11—12 kö­
zött. ÁH

GYEREKEK nappali gon 
dozását vállalom, egészsé­
ges lakásomban. Radnainé, 
Pacsirta u. 23, kettőt csen­
getni.

BÚTOROZOTT szoba ki, 
adó egy személyre. Aján­
latokat Szilágyi Sándorné, 
Főposta restante.

GYÖNGY nyakék. előre­
látni varrógép, kabátra 
való sujtás eladó, Darabos* 
u. 21.. 4. ajtó.

BOBINOS női varrógép 
elöre-hátra varrógép eladó 
Honvéd u. 52., ajtó 3

TIZHETES malacok el­
adók, Ujkert, Lehel u.. 45. 
(Holló János útból).

MODERN fényezett kom 
binált szekrény olcsón el­
adó. Teleki utca 22. 1. 
ajtó.

KIADÓ Perec dűlőben 11 
hold tanyás föld. Értekez. 
ni: Kereskényi Mester u. 
32. sz.

KÖNYVELNI megtaní­
tom Orosz, Ságvári u. 4. 
I. 1—9 óra között.

ELADÓ szép új női téh-
kabát és bunda, cipő, Rákó 
czi u. 12. sz.

EGY gumikerekű kézi­
kocsi eladó, Teleki u. 84. 
I. ajtó.

ELADÖ női barna bun­
da, asztal, szekrény, lcalor- 
káhiia. Apafi u. 137.

ELADÓ egy fejős kecs­
ke, Debrecen. Luther utca 
49. sz.

F.LADó Hajdúszoboszlón 
modern ebédlő kretienc és 
vitrin. Bocskai u. 9.

FAY dűlőben 4 hold 
szántó bérletbe kiadó, Ka. 
lotaszeg u. 8.

BEJÁRÓNŐT keresek 
Rákóczi u. 28. sz. I. ajtó.

K ÉTSZOBA. konyha, 
speizos lakást kerestek 
költségtérítéssel. Vágvölgyi 
Honvéd u. G8.

PERZSA LÁB bunda, ka­
rikás vaskályha, összecsuk- 
hatós vaságy eladó, Lo- 
rántffy u. 3.

IKER ABLAKOK, véren, 
daablakok, ajtó, keményfa 
oszlopok eladók, Mester u. 
33. sz.

S EZ LÓN ' jóminöségű 
anyagból készült cladó- 

Homok 11. 142 Kercsztépü-
lct.

SZÉP szoba, konyha, 
speizos lakásom elcserél­
ném házmesteri lakásra, 
Bercsényi u. 30.

KÉT tele rekamié és 
egy hármasszekrény eladó 
Bajcsy-Zsiliiiszky 35. I- 
em., Fii ed.

EGY darab fehér mély 
gyermekkocsi eladó, Fais­
kola u. 7/a. (Kiinegycsi- 
útból nyílik).

VASAT, fémet, rongyot,’ 
tollat, mindenféle hulla, 
tiékot átvesznek a MÉH 
telepei; Kígyó 5.. Pesti V. 
Hatvan 14. KülsŐvásár-tév 
3. sz. ÁH

KÉT hold föld Ebesen 
azonnal kiadó, Homok 
128. sz.

ZSIRIIULLADÉKÉRT 20 
százalékkal több szappant 
adunk, MÉII Kölcsey u. 3.

AK
MODERN konyhabútor 

eladó, Református gimná-- 
zium kapusánál.

REPÜLŐTÉR közelében 
7 hold föld kiadó, Hadházi 
út 62.

PARAFA hulladékot, bo­
ros és vashordókat ve­
szünk MÉH K<:isŐvásár- 
ter 3. h y

TEHÉNTRÁGYA ingyen 
elhordható. Csap u. fi.

BÚTORT veszek Táti; 
Mavkotányos 11. 16. (v«>h

Móvicz.uíca Arpádtérnél)- 
BETEGNŐ mellé kele­

sek azonnalra megbízhat > 
35—45 cv közötti magános 
nőt. akinek örökös'otth yit 
is adhatnék. Választ Nyír­
egyháza Szabolcs Szatmári 
Néplap kiadóhivatalába ké 
rek. AH

PÉNZSZEKRÉNYT, vas. 
ágyakat, futókocsit, írógé­
pet, számológépet, és min. 
denféle irodabútort meg­
vételre keresek, Thaly Kál- 
_mán u. 14._________AH

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja. 

Hajdv-Bihavmegycl
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3- 

Telefon: 42.54. és 48-40. 
Vöröshadsereg útja 16.

Telefon: 30-01.
•,Szabadság'* lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy.Zs.-u. 3-

Hépnl 
vigyék 1

Befcjeződüu a I 
kölcsön jegyzi;'.',:, | 
az tigymilliárd for] 
bocsátott áilamkö] 
nem végleges ere] 
is több, mint 273] 
túljegyezte. Az i] 
tatja, hogy do'go] 
kel is kiállt -/ne ] 
éves tervünk és al 
mellett; Ebben a ] 
hatalmas eredménj 
Hajdú-Bihar megj 
nck is. me'y ;i bc| 
tizenkét napja ; 
n;egyék közöli.

A békeküksünl 
nagy nyeresége, hl 
hálózat kiszélesedl 
velők munkája 
javult. Népnevelői 
sen tanulmányoz'J 
vet s megtanulták, 
sék és szerettessél 
must építő tervü;] 
széles rétegei'.el ij 
szagos eredmépye| 
ték a helyi lé] 
Szombati András,] 
Taiiács DISZ titka] 
részekre, sőt utca 
agitációt.

Eredményi sebb 
lett a bíkeagitáci'j 
Ságokról itt i- égj 
krétumokra tériéi] 
Megmagyarázták', I 
dolgozóknak széni 
ke s mit ke l tv::ij 
a hajdúszováii va]

, gozó parasztoknai] 
tanulták azt is. h 
ció cs az ötéves I 
osszcfiigyő egész) 
nem választható I 
Egészében véve 
tunk komoly sej 
abban# hogy Hajd 
ben eredmény cm ; 
k’é kölcsön jegyzés 
nincsen oka szegd 
elméid 12 nap mii 
leintünk. I

Az előttünk áll] 
feladatok mego] 
döntően kell né] 
maszkodnunk. A I 
hát most az, Írod 
gásban lévő népi 
aktivitását ne end 
sőt inkább továbl] 
szervezeti titka ai] 
most igen sok ml 
törtök! népnevelői 
iározott irányt kel 
riévelögárdájuknall 
során általában hl 
hibába, hogy a n| 
nyolc során összeki 
nevelőhálózato( ml 
•így az — irányítf 
szétesett. Ezt a h| 
szabad clkövetniin

Dolgozó népünk! 
sen látja a ncpne\| 
helyen felmerült 
hogy látogassák il 
is, ne csak akkor, aif 
meghatározott kJ 
Népnevelőink fog] 
kérést, keressék ti 
helyeket, ahol a f 
zés során nngforJ 
reggel jelent meg 
lin elvíárs hatail 

’nyilatkozata. Ez I 
hatalmas fegyver f 
ben és új. hatalmi 
nevelőink kezében!

(T

—v— MWWMmmm
.'ikó V..;.:....


